



**Совет Безопасности**

Distr.: General  
11 May 2000  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Кении при Организации  
Объединенных Наций от 11 мая 2000 года на имя Председателя  
Совета Безопасности**

По поручению моего правительства имею честь просить о распространении заявления, с которым Кения намеревалась выступить на 4139-м заседании Совета Безопасности, посвященном положению в Сьерра-Леоне, в качестве документа Совета Безопасности.

**Фарес М. Куиндва**  
Посол  
Постоянный представитель Кении  
при Организации Объединенных Наций

**Приложение к письму Постоянного представителя Кении при Организации Объединенных Наций от 11 мая 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности**

**Заявление Постоянного представителя Кении по вопросу о положении в Сьерра-Леоне, сделанное в Совете Безопасности 11 мая 2000 года**

1. Г-н Председатель, моя делегация пользуется этой возможностью, чтобы выразить Вам свою признательность за созыв этого весьма важного заседания. Мы также пользуемся этой возможностью, чтобы выразить нашу признательность Вашему предшественнику, послу Канады Фаулеру, за то умение, с которым он руководил работой Совета Безопасности в апреле.

2. Моя делегация также полностью присоединяется к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Алжира Его Превосходительство посол Баали от имени Группы африканских государств.

3. Совет Безопасности проводит свое заседание в сложный период опасной и быстро меняющейся ситуации в Сьерра-Леоне. Способность Совета Безопасности обсуждать и принимать решения по всем вопросам, касающимся мира и безопасности, воплощена в Уставе Организации Объединенных Наций. Мы считаем, что независимо от роли региональных или национальных усилий Устав возлагает главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности на Совет Безопасности. Эта ответственность должна осуществляться одинаково во всех ситуациях. Региональные усилия неизбежно играют лишь дополняющую роль. Моя делегация подчеркивает этот момент, с тем чтобы взглянуть на положение в Сьерра-Леоне под правильным углом зрения.

4. Решение Кении выделить вооруженный контингент в состав миротворческих сил Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне основывалось на следующих трех главных соображениях:

а) первое и основное — главная роль за поддержание международного мира и безопасности возлагается на Совет Безопасности Организации Объединенных Наций. Как государство — член Организации Объединенных Наций Кения считала своим долгом откликнуться на призыв об оказании поддержки миротворческим усилиям Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне. Традиционная поддержка Кенией миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций хорошо известна;

б) во-вторых, Кения исходила из чувства братского долга в деле содействия восстановлению мира и стабильности в Сьерра-Леоне и предоставления многострадальному народу этой страны возможности приступить к строительству новой жизни;

с) наконец, эти усилия должны быть поддержаны всеми государствами-членами как международные усилия, а не рассматриваться как исключительно африканский вопрос.

5. Вмешательство ЭКОМОГ и первая операция Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне убедительно показали, что невозможно добиться

установления неустойчивого мира или прекращения огня с ограниченными финансовыми, материальными или людскими ресурсами. Первые уроки операции Организации Объединенных Наций показывают, что усилия Организации Объединенных Наций должны надлежащим образом реализовываться и финансироваться, будучи обеспечены соответствующим оборудованием и личным составом, численность которого является достаточной для осуществления порученного мандата, а также для выполнения задачи по надежному сдерживанию. Действия ЭКОМОГ в Сьерра-Леоне повлекли за собой значительные человеческие жертвы среди его членов, и, к сожалению, сегодняшняя деятельность МООНСЛ наводит на еще более грустные, но знакомые мысли.

6. Кения хотела бы предложить состоящий из трех аспектов подход к нынешней ситуации: оперативный аспект, политический аспект, а также гуманитарный аспект.

7. В связи с оперативным аспектом моя делегация решительно поддерживает мнения, выраженные и недавно одобренные встречей на высшем уровне стран — членов ЭКОВАС, проходившей в Абудже (Нигерия) 9 мая 2000 года. Таким образом, мы призываем к:

а) скорейшему развертыванию оставшихся контингентов МООНСЛ в соответствии с резолюцией 1289 (2000) Совета Безопасности;

б) выделению всеми странами, предоставляющими воинские контингенты в состав МООНСЛ, надлежащего оборудования, снаряжения и сопутствующих материалов, с тем чтобы позволить МООНСЛ эффективным образом выполнять те задачи, которые ей осталось решить в рамках своего мандата. В этой связи мы считаем, что тяжелое оборудование и демонстрация силы послужат в качестве сдерживающего фактора, а также позволят МООНСЛ в полной мере выполнить свой мандат;

в) скорейшему пересмотру мандата МООНСЛ, с тем чтобы обеспечить более эффективное осуществление положений главы VII и вытекающих из нее правил применения вооруженной силы. Для поддержания боеспособных сил под эффективным командованием и контролем и обеспечения принятия решений на месте необходима более оперативная и эффективная связь между штабом и полевыми командирами;

г) пересмотру мандата МООНСЛ в целях увеличения численности вооруженных сил, что способствовало бы созданию сдерживающего фактора по примеру Косово при соответствующей артиллерийской и воздушной поддержке.

8. Позвольте мне выразить озабоченность моего правительства в связи с недостатками нынешнего плана медицинской эвакуации. В соответствии с нынешним планом раненые военнослужащие вынуждены ждать по 3-4 дня. Необходимо ускорить процесс эвакуации раненых. Еще один аспект касается эвакуации из страны, и мы надеемся, что он будет вскоре решен странами, предоставляющими контингенты, и ДОПМ.

9. Необходимо также активно разрабатывать политический аспект. В этой связи Совет Безопасности должен серьезно рассмотреть предложения ЭКОВАС:

а) во время осуществления ЭКОВАС своего предыдущего мандата им была назначена группа министров для проведения переговоров со сторонами в конфликте и осуществления координационных функций вместе с Советом Безопасности по всем переговорам. Мы считаем крайне важным вернуться к такому подходу. Необходимо начать все сначала и подойти к решению политической проблемы на целостной основе. Мы убеждены в том, что одна из основных краткосрочных задач состоит в обнаружении пропавших без вести военнослужащих и обеспечении освобождения заложников. В этой связи мы поддерживаем поход ЭКОВАС, который предложил, в частности, уполномочить президента Либерии Тэйлора разыскать г-на Санко и других и обсудить с ними вопрос о выходе из сложившегося положения;

б) Совет Безопасности должен единогласно решить вопрос о своей ответственности, как это имеет место в отношении всех других миссий в Европе и Азии, и вновь заняться этим вопросом энергичным и решительным образом. Такой подход со всей очевидностью предполагает более эффективное использование института Специального представителя Генерального секретаря. В этой связи моя делегация искренне поддерживает приверженность Генерального секретаря делу решения этой проблемы. Мы надеемся, что этот призыв об оказании помощи и поддержки будет услышан всеми, особенно теми, кто располагает более обширными ресурсами. Моя делегация также пользуется этой возможностью, чтобы выразить признательность заместителю Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-ну Бернару Мийе, который посетил Сьерра-Леоне и не только обеспечил столь необходимую моральную поддержку войскам, но и привез с собой полезную информацию, которая позволит Организации Объединенных Наций принять надлежащие меры по урегулированию данной ситуации.

10. В отношении гуманитарного аспекта мы поддерживаем нынешние усилия и призываем к скорейшему распределению продовольствия, медикаментов, одежды и убежищ. Нам необходимо проявлять понимание и готовность к принятию мер по удовлетворению настоятельных потребностей народа Сьерра-Леоне.

11. Наконец, занимаясь вопросом о кризисе в Сьерра-Леоне и предусматривая конкретные меры по его преодолению, международное сообщество должно задуматься о последствиях этих событий для будущего процесса поддержания международного мира и безопасности и роли Совета Безопасности в этой области. Может ли Совет Безопасности в его нынешнем составе осуществлять свой мандат, как он предусмотрен в Уставе, особенно в условиях быстро меняющегося мирового порядка? Пока же нам необходимо обсудить вопрос о том, чего мы действительно хотим достичь в Сьерра-Леоне и располагаем ли мы для этого необходимыми средствами.

12. Кения вновь предлагает, чтобы всем будущим и существующим миротворческим операциям предоставлялся равный и недискриминационный статус с точки зрения финансовых и административных процедур. Мы по-прежнему испытываем серьезную озабоченность по поводу задержки с развертыванием вооруженных сил и обеспечением необходимых ресурсов для миротворческих миссий в Африке и подчеркиваем, что любые миротворческие миссии должны располагать достаточными ресурсами для эффективного выполнения своих соответствующих мандатов.

13. С учетом вышеизложенного Кения желает самым решительным образом заявить о своей готовности поддерживать миротворческие усилия Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне и в других районах.

---